　6.【例题】
　　如果小张考试及格并且大田考试不及格,则小娜考试一定不及格。 
　　如果以上命题是真的,那么,再加上什么前提,可以得出结论:大田考试及格了?( ) 
　　A.小张考试及格而小娜考试不及格　　　　B.小张与小娜考试都不及格 
　　C.小张与小娜考试都及格了　　　　　　　D.小张考试不及格而小娜考试及格 

　　7.【例题】
　　作家：读者 （   ）。  
　　A.售货员：顾客                     B.校长：教师  
　　C.官员：改革                       D.经理：营业员 


　　8.【例题】
　　票据法所称的票据不包括（　　）。
　　A.汇票　　　　B.本票　　　　C.支票　　　　D.股票


　　9.【例题】

　　我国财政支农的比重一直偏低，进入20世纪90年代以来，呈下降趋势，1991—1997年分别为10.3%、10.0%、9.5%、9.2%、8.4%、8.8%、8.3%。农业财政支出占国家财政总支出的比例，仅为农业在国民生产总值中的比例的1/3至1/3。这一定程度地削弱了农业发展的后劲，导致农民增收乏力，贫富差距逐渐增大。据统计，2002年农民人均收入为2476元，城镇居民人均可支配收入7703元。
　　在城乡居民收入差距扩大的同时，东西部农民收入差距也在扩大。20多年来，在东部经济取得重大发展的同时，广大中西部地区的发展迟缓，与东部地区的差距越来越大。2002年，西部地区农村贫困人口共1742万人，占全国农村贫困人口的61.8%。从人均GDP看，1999年东部、中部和西部分别为10086元、5407元和4217元，最高的上海市是最低的贵州省的11倍。中西部地区民东部的差距，根源于中西部工业化和城市化的落后，因而实质上还是一个城乡差距和“三农”问题。
　　为缩小城乡差距，解决“三农”问题，中央出台了一系列政策，社会主义新农村建设正式启动。在农业税方面，中央原来决定，从2004年开始，用5年时间在全国范围内全面取消农业税，但实际上，到2005年底，全国已基本取消了农业税（个别省份降至不超过2%）。农业年人均纯收入，在2004年打破长期徘徊并增长6.85的基础上，2005年又在粮食价格较低而农用生产资料价格大幅上涨的情况下，增长近6%，这是1997年以来仅有的两个高增长年份。在医疗方面，继续推进农村新型合作医疗制度试点，在合作医疗保费平均每个农民30元（中央财政、地方财政、个人分别承担10元）的基础上，中央又增加10元直接补助。在教育方面，完善农村义务教育制度，扩大对农村困难家庭子女教育费补贴。
　　进入20世纪90年代以来，我国财政支农的比重（　　）。
　　A.逐年下降　　　　B.基本没有变化　　　　C.呈上升趋势　　　　D.下降趋势明显

参考答案及解析

　　6.【解析】
　　此题考查复合命题推理，需要运用充分条件假言条件命题和选言命题的推理规则。我们用“┐”表示否定，即表示不及格，用“∧”表示并且，用“∨”表示或者，用“→”表示“如果……那么……”，则题干的推理可以表示为：“小张∨┐大田→┐小娜”。要得出的结论是：“大田”，由C项，“小娜”，运用充分条件的假言命题推理规则，否定后件，就要否定前件。可以得到：“┐(小张∧┐大田)”，这等价于“┐小张∨大田”，再由C项的“小张”和选言命题推理规则，就得到“大田”。因此，C项是正确答案。

　　7.【解析】
　　作家与读者是专业人员与其面对的对象之间的关系。选项中仅A符合。
　　
　 
　　8.【解析】
　　第条规定：在中华人民共和国境内的票据尘埃，适用本法。本法所称票据，是指汇票、本票和支票。正确选项是D。

　　9.【解析】
　　第一步，明确问题。求“20世纪90年代以来我国财政支农的比重”。
　　第二步，数据定位。题干文字第一段。
　　第三步，估算。
　　题干文字第一段段首说“我国财政支农的比重一直偏低，进入20世纪90年代以来，呈下降趋势，1991～1997年分别为10.3％、10.0％、9.5％、9.2％、8.4％、8.8％、8.3％”。
　　从其中的数据“9.2％、8.4％、8.8％”可以看出，我国财政支农的比重并不是逐年下降，而是有升有降。但是，从整体上来看呈下降趋势，而且下降趋势还是比较明显的。由此可知，D项的说法正确。
　　所以，正确选项是D。
